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SINAVLA ILGILI UYARILAR:

Bu sinav ¢oktan se¢cmeli 50 sorudan olugsmaktadir.

Cevap kagidiniza size verilen soru kitap¢iginin tiiriin gosteren harfi isaretlemeyi unutmayiniz.

Her sorunun sadece bir cevabi vardir. Dogru cevabinizi, cevap kagidinizdaki ilgili kutucugu tamamen_karalayarak
isaretleyiniz.

Her soru e git de gerde olup, dért yanh s cevap bir do gru cevabi gotirecektir.

Sinavda hesap makinesi kullanmak serbesttir, bunun disinda herhangi bir yardimci materyal ya da karalama kagidi
kullanilmasi yasaktir. Soru kitap¢igindaki bosluklari karalama i¢in kullanabilirsiniz.

Periyodik cizelge ve gerekli sabitler soru kitapg¢iginin ilk sayfasindadir.

Sinav suresince goérevlilerle konusulmasi ve soru sorulmasi, 6grencilerin birbirlerinden kalem, silgi vb. seyler istemeleri
yasaktir.

Sorularda bir yanhsin olmasi disik bir olasiliktir. Bdyle bir seyin olmasi durumunda sinav akademik kurulu gerekeni
yapacaktir. Bu durumda size diisen, en dogru olduguna karar verdiginiz secenegi isaretlemenizdir. Ancak, sinava giren
aday eger bir sorunun yanlis oldugundan emin ise itiraz icin, sinav sorulari ve cevap anahtari TUBITAK'In internet
sayfasinda (http://www.tubitak.gov.tr/) yayinlandiktan sonra 5 isgini icerisinde, kanitlari ile birlikte, TUBITAK'a
basvurmasi gerekir; bu tarihten sonra yapilacak bagvurular isleme konmayacaktir.

Ulusal Kimya Olimpiyati — 2007 Birinci Asama Sinavinda sorulan sorularin tc¢iinct kisiler tarafindan kullaniimasi
sonucunda dogacak olan hukuki sorunlardan TUBITAK ve Olimpiyat Komitesi sorumlu tutulamaz. Olimpiyat komitesi, bu
tip durumlarda sorular ile ilgili géris bildirmek zorunda degildir.

Sinav sirasinda kopya ¢eken, cekmeye tesebbis eden ve kopya verenlerin kimlikleri sinav tutanagina yazilacak ve bu
kisilerin sinavlari gegersiz sayilacaktir.

Sinav basladiktan sonraki ilk yarim saat icinde sinav salonundan ayrilmak yasaktir.

Sinav slresince sinava giris belgenizi ve resimli bir kimlik belgesini masanizin tizerinde bulundurunuz.

Sinav salonundan ayrilmadan énce cevap kagidinizi gorevlilere teslim etmeyi unutmayiniz.
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PERIODIK TABLO
A 0
1 18
1 2
H | na MA VA VA VIA VIA |He
10 | 2 13 14 15 16 17 |40
3 4 5 6 7 8 9 |10
Li | Be B c N o) Fo|Ne
69 | 90 10,8 | 12,0 | 14,0 | 16,0 | 19,0 |20,2
1 | 12 13 | 14 | 15 | 16 | 17 |18
Na [ Mg [ mB w8 vB wviB wvIB . vl L B B | A | si P s | c |ar
230 | 243 | 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 | 270 | 281 | 310 | 321 | 355 [39,9

19 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31 32 33 34 35 |36

39,1 | 40,1 | 450 | 47,9 | 50,9 | 52,0 | 54,9 | 558 | 58,9 | 58,7 | 63,5 | 654 | 69,7 | 726 | 749 | 79,0 | 79,9 |83,8

37 38 39 40 41 42 43 44 45 46 47 48 49 50 51 52 53 |54

85,5 87w | 889 | 91,2 | 929 | 959 | 98,6 | 101,1 | 102,9 | 106,4 | 107,9 | 112,4 | 114,8 | 118,7 | 121,8 | 127,6 | 126,9 | 131,3

55 56 57 72 73 74 75 76 77 78 79 80 81 82 83 84 85 |86
Cs Ba La Hf Ta W Re Os Ir Pt Au Hg TI Pb Bi Po At |Rn
132,9 | 137,3| 138,9 | 178,5 | 180,9 | 183,8 | 186,2 | 190,2 | 192,2 | 195,1 | 197,0 | 200,6 | 204,4 | 207,2 | 208,2 | (210) | (210) | (222)

87 88 89 104 105

(223) | 226,0 | (227) | (261) | (262)

58 59 60 61 62 63 64 65 66 67 68 69 70 71
Ce Pr Nd Pm Sm Eu Gd Th Dy Ho Er Tm Yb Lu
140,1 | 140,9 | 144,2 | (145) | 150,4 | 152,0 | 157,2 | 158,9 | 162,5 | 164,9 | 167,3 | 168,9 | 173,0 | 175,0

90 91 92 93 94 95 96 97 98 99 100 101 102 103
Th Pa U Np Pu Am Cm Bk Cf Es Fm md No Lr
232,0 | 231,0 | 238,0 | 237,0 | (244) | (243) | (247) | (247) | (251) | (254) | (257) | (256) | (254) | (257)

Bazi sabitler:
R 0.082 L.atm/(K.mol) = 8.314 J/(K.mol)

Na = 6.02x10% /mol
h = 6.63x10™%J.s
c = 3.00x10%mi/s
1F = 96500 C

me = 9.1x10% kg

1 nm = 1.0x10°m
1 atm = 760 torr = 101325 Pa
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TUBITAK-BIDEP

. Standart kosullarda asagidakilerden hangisi paramanyetik 6zellik gosterir?

1

a. Cl,
b. B
c. H,
d 0O,
e. Zn

2. 6,50 g Zn metali 17,0 g AgNO; iceren ¢ézeltiye eklendigi zaman olusan Zn(NOs), miktarini gram cinsinden
hesaplayiniz.

Zn(k) + 2AgNOz(aq) — Zn(NOs), (aq) + 2Ag

a. 2.36
b. 9.47
c. 14.2
d. 18.9
e. 4.73

3. 180 g Fe,O3; ve 84 g CO tepkimeye girince 26,4 g CO, olusmaktadir. Tepkimenin yiizde verimini
hesaplayiniz.

Fe,03(k) + 3CO(g) —2 Fe(k) + 3CO,(q)
40
75
90
60
20

® 20 T o

Asagidaki molekdllerden hangisi polardir?

XeOs3
SFe
XeF,
SO3
CH,

® 20 T &

5. Trityum, ®H, hidrojenin rakyoaktif bir izotopu olup beta isimasi ile bozunur. Bozunmanin yarilanma siiresi t
yildir. Bir trityumunun 6rnegi 10% trityumun atomu icermektedir. 3t yil sonunda ka¢ tane beta tanecigi
olusur?

1,25x10"
8,75x10"
7,50x10"
8,75x10"
2,50x10"°

©® a0 o p
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Krom Cr, atomu kag tane cifttenmemis elektrona sahiptir?
6

® 20T e o
N oW Ao

Periyodik 6zellikleri distinerek Ar, Na, Cl, Al ‘u artan iyonlasma enerjilerine gére siralayiniz.

Al< CI< Ar< Na
Ar< CI<Al< Na
Na<Cl<Ar< Al

Na< Al< CI<Ar
Cl< Al< Na< Ar

® 20 oo N

POCI; molekiiliinde merkezdeki P atomunun formal yiki nedir?

® 2 0 T o ®
|
[

©

. NH," iyonunun Lewis yapisinda azot atomunun etrafinda kag tane baga katilmayan elektron bulunur?

T O O T
A P N WO

10. Baslangicta bos olan 25 °C'da 24,4 It hacimli bir kap icine C(grafit)'in O,(g) ile yanmasi sonunda olusan
CO(g) ve COy(g) toplandigi zaman basing 1,5 atm olarak dl¢tlmektedir. Acida cikan 1si 280,3 kJ ise olusan
CO,(g)'nin mol kesrini hesaplayiniz. AH,’(CO(g)) = -110,5 kJ/mol; AH, (COx(g)) = -393,5 kJ/mol;

a. 0,15
b. 0,27
c. 0,50
d. 0,63
e. 0,84
XV. Ulusal Kimya Olimpiyati 1. Asama Sinavi 29 Nisan 2007
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11.

® 20 T o

12.

® 20 T

® 20 T

14.

14 It No(g) 25 °C 'da suyun Uzerine toplandigi zaman basing¢ 355,39 mmHg olarak 6l¢iimektedir. Suyun bu
sicakliktaki buhar basinci 23,76 mmHg olduguna gére ortamda bulunan N atomlari ne kadardir?

1,9x10%
6,0x10%
4,5x10%
1,5x10%
3,0x10%

Uc ayri 6rnegin kiitleleri, hassasiyetleri farkli teraziler kullanilarak élgiildigiinde 0,1568994 kg, 2,215 mg
ve 2458,1 g olarak bulunmustur. Bu ¢ érnegdin toplam kitlesi gram cinsinden en dogru sekilde nasil rapor
edilmelidir?

2615,0
2615,02061
2615,020
2615,02
2615,0206

. Sadece elektron konfigirasyonu dusindldiginde, asagidakilerden hangisinin renksiz olmasi beklenir?

CdcCl,
TiCl;
CuCl,
NiCl,
MnCl,

Asagidaki tabloda verilen Grup VII A elementlerinin kaynama noktalarindaki degisimin nedeni nedir?

Grup VII A Fs C|2 Br, I

Kaynama noktasi (°C) | -188 -35 59 184

® 20 T o

® 20 T o

Atom numarasi arttik¢a yikseltgenme kuvvetinin azalmasi.
Atom numarasi arttikca X-X bag enerjisinin artmasi.

Atom numarasi arttikca elektronegativitenin azalmasi.

Atom numarasi arttikca van der Waals kuvvetlerinin artmasi.
Atom numarasi arttikca yogunlugun artmasi.

. Asagidaki molekdillerin hangisinin oda sicakligindaki buhar en yiksek olmasi beklenir?

CH5CH,CH,CH,CH,CH;
CH50C3H;

CH5CH,OH

CH3CH,CHs
CH3CH,CH,CI
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16.

® 20 T o

17.

® 20 T e

® 20 T

H,(g) ve HF(g) molekdllerinin bag enerijileri, sirasi ile, 435 ve 565 kJ/mol olduguna gore F»(g) molekilinin
bag enerjisini, kJ/mol cinsinden hesaplayiniz.

Hx(g) + Fa(g) — 2HF(g)  AH=-536kJ

80

-80
138
159
243

Asagidakilerin  hangisi, Cas(CrO,4)sOH bilesiginde, kromun valans elektron dizilisini dogru olarak
gostermektedir?

. Kutlesi 15,0 g olan bir érnegin igindeki kalsiyumun tamami CaC,0, ‘ta donusturildiginde 12,8 g CaC,0,

elde edilmektedir. Buna gore érnekteki kalsiyumun yiizdesini hesaplayiniz.
85,3
38,2
54,7
62,9
26,7

19. 50,0 ml 0,50 M C¢HsNH;Cl ile 50,0 ml 0,50 M NaOH karistirihyor. Elde edilen ¢ozeltideki [OHT derisimi kag

©® oo o p

® 20 T o

M olur? (Ky(CsHsNH,)=4,2x10"%)

1,0x10™
1,4x10°
1,0x10°
1,0x10”
1,1x10°

. pH’s1 10,34 olacak sekilde bir tampon ¢6zelti hazirlamak icin 500,0 ml 0,1370 M NHs'e kag¢ gram NH,CI

eklenmelidir? (Ky(NHz)=1,8x10")

0,620
0,138
0,147
0,325
0,302
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21.

® oo o p

22.

® oo op

® oo o p

® oo o p

Asagida ¢ozunarlik carpim degerleri verilen, az ¢6ziinen iyodir tuzlarinin 0,10 M Nal icindeki azalan molar
cozunurlik siralamasi nedir? Ke(Bils) = 8,1x10™°; K (Pbly) = 7,1x10°; K (TIl) = 6,5x10°

Pbl, > Tl > Bils
Bil; > Tl >Pbl,
T > Bil; >Pbl,
Pbl, > Bil; >TI
T > Bil; >Pbl,

Benzoik asitin (CgHsCO,H) 25 °C 'daki doygun c¢dzeltisinin pH's1 2,8 dir. Benzoik asitin molar ¢ozunarlagu
mol/lt cinsinden nedir? K,(CsHsCO,H) = 6,4x107

0,0028
0,0408
0,0016
0,0032
0,0040

. A ve B nin karigtirimasi ile iriinler olusmaya bagladi§i zaman renk degisimi meydana gelmektedir. Ug

farkll deneyde A ve B karistirildiktan sonra renk degisiminin gozlenmesi icin gecen sureler asagidaki
tabloda verilmistir. Bu bilgiler 1s1ginda, asagidakilerden hangisi DOGRUDUR?

aA + bB - drlnler [Alo [Blo Renk degisim
siresi (sn)
0,100 0,140 25
0,050 0,140 50
0,100 0,070 100

Tepkime B'ye gore 2. derecedir.

Tepkime 4. dereceden bir tepkimedir.

Tepkime B'ye gore 1. derecedir.

Tepkime hem A’'ya hem de B’ye gbére 2. derecedir.
Tepkime A'ya gore 2. derecedir.

. NO,(g) + Cly(g) -» 2NOCI tepkimesi tek basamakta gerceklestigine gére asagidaki yargilarindan hangisi

(hangileri) YANLISTIR ?

I-  NO, derisimi iki katina ¢ikartildiginda tepkime hizi iki katina ¢ikar.
II-  Kabin hacmi ilk hacmin % (ne disurulurse, tepkime hizi 4 kat artar.
llI- Cl, nin derisimini 2 katina ¢ikartip, NO, nin derigimini %2 sine indirirsek tepkime hizi degismez.

Yalniz Il
Yalniz Il
Ilve lll
Yalniz |
lve Il

25. Potasyum metal ylizeyinden elektron koparmak icin 3,72x10™° J enerjiye gereksinim vardir. Bir deneyde K

metalinin ylzeyinden kopan elektronun hizi 4,88x10° m/sn olarak Olculdugiine gore elekton koparmak igin
kullanilan fotonlarin dalga boyunu nm cinsinden hesaplayiniz.

a. 733
b. 630
c. 305
d. 842
e. 414
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26.

® 20 T

® a0 o p

28.

® oo o p

©® Qoo o p

30.

Bir deney sirasinda 1,6 g metan, CHy(g) sabit basincli bir kalorimetrede yakiliyor. Yanma tamamlandiginda
kalorimetre ve icerdigi 2,50 kg H,O(s)'nin sicakligi 25,00 °C 'dan 32,30 °C’a artmaktadir. Kalorimetrenin
kendi 1si1 kapasitesi 1737,2 J/K olduguna gére metanin yanma entalpisini kJ cinsinden hesaplayiniz.
Cp(H20(s))= 4,184J/(9.K).

-256

-890

-527

643

1502

. 1,0 atm basingta A ve 1,0 atm basincta B gazlarini iceren iki kap arasindaki kapak acilarak gazlarin sabit

basincta ve 100 °C’ da karismalari saglaniyor. Bu iki gaz arasindaki denge tepkimesi asagida
verilmektedir.

2A(9) +B(9) =C(9)

Sabit sicaklikta gerceklesen tepkime dengeye ulastiginda, ortamda kalan A’nin kismi basinci olusan C
gazinin kismi basincinin iki kati ise toplam basinci atm olarak hesaplayiniz.

0,5

3,0

25

2,0

15

PCls(g) = PCls(g) + Cla(g)  AH= 60,0 kJ

denge tepkimesinin T sicakligindaki denge sabiti K dir. Sicaklik artirihip, bu sicakhkta yeni denge
kuruldugunda:
I. Denge sabiti K’ nin degeri artmistir.

Il. PCl; Gn miktari azalmistir.
lll. Toplam molekil sayisi artmistir.

Yargilarindan hangisi (hangileri) YANLISTIR?

I, 11, ve lll
I ve lll
Yalniz |
Yalniz Il
lvell

. Bir madde %37,83 C, % 6,30 H ve % 55,87 Cl icermektedir. Bu maddenin 6,35 g'1 200,0 gr naftalin i%inde

¢6zUndugl zaman, ¢6zucunun donma noktasi 1,7 °C azalmaktadir. Naftalinin molal donma sabiti 6,8 °C/m
olduguna goére maddenin molekdl formalind bulunuz.

C,H.Cl,

C;3HsCl

C4HgCl,

C,H-Cl

C3HeCl,

9,0 gr su buhari H,0O(g) 110°C’ dan sabit basingta 80 °C ’a sogutulmaktadir. Bu islem sonundaki entalpi
degisimini, AH, kJ cinsinden hesaplayiniz. C,(H,O(s)) = 75,3 J/(mol.K); C,(H,O(g)) = 33,6 J/(mol.K);
AHbuharlagma (HZO(S)) = 40,6 kJ/mol

a. -76,0

b. -21,2

c. 170

d. 6,20

e. -0,35
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31.

AB(g) + C(g) =2D(g) denge tepkimesinin denge sabiti 25 °C’ da 1,6 x 102 ve 125°C’ da 2,7 x 10” 'dir. Bu
tepkime icin asagidakilerden hangisi YANLISTIR ?

I. Katalist ilave edilmesi tepkimenin denge sabitini degistirmez.

II. Tepkime ekzotermiktir.

[ll. Hacmin artirlmasi tepkimenin denge konumunu etkilemez.

V. Ortamda bulunan C gazinin miktarini artirmak D gazinin kismi basincini azaltir.

a. Yalnizll

b. Yalnizl

c. Vvell

d. Yalniz v

e. Yalnizlll

32. Bir kabin igerisindeki O, gazi 25,0°C ‘da 50,0 kPa basin¢ yapmaktadir. Bu kabin icine 7,0 g N, gazi
eklendigi zaman basin¢g 75,0 kPa ‘a artmaktadir. Gazlarin ideal davrandigini varsayarak kabin iginde
bulunan O, miktarini gram cinsinden hesaplayiniz.

a. 4,0

b. 63

c. 32

d. 16,0

e. 24

33. Seri bagh elektroliz kaplarinin birinde Ag®, digerinde ise M™" iyonlari vardir. Devreden 20 dakika siiresince
sabit akim gecirildiginde elektroliz kaplarinin birinin katodunda 4,32 g Ag digerinin katodunda ise 1,18 g M
metali toplaniyor. M’ nin atom agirhdi 59,0 akb olduguna gore gecen akim miktarini ve n’ nin degerini
hesaplayiniz.
LA) n

a. 16 2

b. 48 1

c. 08 1

d 40 1

e. 32 2

34. 2,00 x 10" M NaOH cozeltisinin pH degeri nedir? Ke,=1,00 x 10"

a. 7,00

b. 7,38

c. 6,70

d. 7,30

e. 6,56

35. Asit gucunun artigi asagidakilerden hangisinde YANLIS gosterilmigtir.?

a. HCIO< HCIO,<HCIO3< HCIO4

b. HCIO<HBrO<HIO

c. HF<HCI<HBr<HI

d. NH;<H,O<HF

e. NH, <NH; <NH,*
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36. Asagidakilerin karisimiyla elde edilen ¢ozeltide pH, hangi degere EN YAKINDIR ?

® oo o p

37.

® a0 op

® a0 o p

50,0 ml 0,122 M HCI

20,0 ml 0,008 M NaOH

10,0 ml 0,100 M NazPO,

20,0 ml 0,720 M NaNOs

HsPO, icin pK, = 2,15 pK, = 7,20 pKs = 12,35
12,47

1,53

2,15

0,52

3,22

Asagidaki elektrokimyasal hiicre icin dlctlen gerilim degeri 2,689 Volt'dur. Au®" iyonu icin molar derigim
nedir? E° (Au* /Au(s)) =+1,50V;  E° (Mn*/Mn(s)) =-1,180 V

Mn|Mn*" (0,180 M) || Au®*" (X M) | Au

4,57
0,22
0,29
0,36
0,46

. Mg metalini MgCl, c¢ozeltisine ve Ag metalini AQNO; ¢Ozeltisine daldirarak olusturulan iki yari hiicre tuz

koprusu ile birlestiriimis ve bir pil olusturulmustur. Pilin elektomotor kuvveti (pil potansiyeli) asagidakilerden
hangisi yapildiginda artar? E° (Ag*/Ag)= 0.799 V ve E° (Mg**/Mg)=-2.37 V

Her iki hiicreye esit miktarda su ilave ederek.
Her iki yari hiicreye NaCl ilave edilerek.

Mg®* derisimini azaltip, Ag* derisimini artirarak.
Mg elektrotu byuttp, Ag elektrotu kigtilterek.
Mg elektrotu kiciltip, Ag elektrotu buydttrek.

39. Saf suya, ¢céziinmeyene kadar kati Fe(OH); katiliyor. Olusan karigsimda ¢ozeltinin pH degeri nedir?

® oo op

® 20 T o

Ke (Fe(OH)z) = 1,6 x 10

7,00
3,94
4,42
7,17
6,42

. 100,0 ml, 0,020 M Ba(OH), cbzeltisinden 5,0 It hava geciriliyor. Céken BaCO; suzulip ayrilarak geriye

kalan Ba(OH), ¢6zeltisi 5,0 ml 0,0600 M HClI ile titre ediliyor. Buna gére gecirilen havadaki CO, nin litrede
mmol olarak miktari nedir?

0,43

2,45

0,37

1,85

0,45

XV. Ulusal Kimya Olimpiyati 1. Asama Sinavi 29 Nisan 2007
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41. Molekdl agirhi@r bilinmeyen bir gazin 1,0 It'si ufak bir delikten 60 sn’de eflizyon olmaktadir. Ayni kosullarda

® oo op

2,0 It CH4 gazi 60 sn de eflizyon olduguna gore, gazin molekil agirligini hesaplayiniz.
36,5
18,0
19,0
71,0
64,0

42. Benzenin (CgHg) 20.0 °C ‘da buhar basinci 75 torr, toluenin (CeHsCHy) ise 22 torr dur. Esit agirhkta benzen

® a0 op

ve toluen karisiminin ayni sicakliktaki buhar basincini hesaplayiniz. (Cézeltinin ideal oldugunu varsayiniz.)
50,7
48,5
13.0
97,0
56,0

43. Sabit basingta 6,045 g MgO olugmasi i¢in ne kadar Joule 1sI gerekmektedir?

® oo o p

AH%,(Mg(OH),(k))=-924,7kJ/mol;  AH’,(MgO(k))=-601,8kJ/mol;  AH’,(H,O(s))=-285,83kJ/mol;
Mg(OH)2(k) —MgO(K) + H20O(s)

919,8

5560,5

2594,9

37070

7414

44. 5,00 ml hacminde bir ¢6zelti, bilinmeyen derisimde Mn?* icermektedir. Bu ¢dzeltinin Uzerine 25,00 ml 0,050

® a0 o p

M EDTA (Na,H,Y.2H,0) katI|I2yOI’. Asirl EDTA ise, 0,0223 M Zn*" ile geri titre ediliyor; bu titrasyonda déntim
noktasina kadar 24,35 ml Zn“" ¢ézeltisi harcaniyor. 5,00 ml hacmindeki ¢6zeltide bulunan Mn?* derisimini
molar birimi ile hesaplayiniz.

0,901

0,109

0,141

0,250

0,282

45. Asagidaki bilesiklerden kag tanesi hidrojen ba g1 yapar ?

H,NNH, CH,CI HNNH CH5COOH H,CO
a. 4
b. 2
c. 3
d 5
e. 1
XV. Ulusal Kimya Olimpiyati 1. Asama Sinavi 29 Nisan 2007
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46. Asagidaki ciftlerden hangisinin bagi digerine gére daha polardir ?

® 20 T e

® 20 T

H-O ve H-S N-F ve N-CI Li-F ve Cs-F

H-O, N-F, Cs-F
H-O, N-CI, Li-F
H-S, N-Cl, Cs-F
H-O, N-CI, Li-F
H-S, N-F, Li-F

. C4He kapall formiline sahip kag tane acik zincir hidrokarbon bilesigi bulunmaktadir?

N O W o b

48. Asagidaki siklardan hangisi alken ile alkanin birbirinden ayirt edilmesinde kullanilir?

® a0 oW

O,, IsI
Zn, H*
H,O

Cl,, hv
Br,, CCl,

49. CH;CH,C(CH3),CH(CH3)CH,CHj5 bileseninin IUPAC adi nedir?

® oo o p

3,4-Trimetilhekzan
3,3,4-Trimetilhekzan
3-Metil-4,4-dimetilhekzan
3,3-Dimetil-4-metilhekzan
3,4-Dimetilhekzan

50. 1-Penten bilesigine asit ortaminda su katilmasiyla elde edilecek ana trin nedir?

© a0 o p

2-Pentanol
1-Pentanol
2-Pentanon
Pentanoik asit
Pentanal
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